



**ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A EXPORTATORILOR ȘI
IMPORTATORILOR DIN ROMÂNIA**

București, **Calea Victoriei nr.32-34**, sc.B, et 8, ap.94, sector 1,
cod poștal 010081

Tel: 021.313.92.23 / 315.77.41

Fax: 021.315.77.41; E-mail: aneir@aneir.ro

Mobil: 0722 / 734.000

Nr.111/18.02.2014

Către membrii ANEIR și ai Consiliului de Export (CE)

Deși am sperat că EximBank va înțelege inutilitatea inițierii unei Asociații paralele a exportatorilor, constatăm că periodic membrii ANEIR și ai CE sunt „bombardați” cu informații de genul „a început procedura de constituire a respectivei Asociații (AREX)”, în speranța să mai atragă membri din rândurile ANEIR.

Dacă până acum ne-am exprimat opinia despre AREX doar în dialogul scris, în circuit închis, între ANEIR, conducerea EximBank și conducerea MFP, fără să ieșim în spațiul public, ne vedem nevoiți să o facem în acest moment.

Informăm membrii ANEIR și ai CE că imediat ce am aflat de inițiativa AREX, am invitat grupul celor 3 inițiatori din EximBank la o întâlnire de clarificare cu conducerea ANEIR (Comitetul Director - CD), fără niciun rezultat.

În fața acestui refuz am informat personal Primul-Ministru și pe Ministrul Finanțelor Publice despre inițiativa AREX și ni s-a spus că ideea nu este agreată. Ca atare, CD al ANEIR a decis în 12.12.2013 să suspende EximBank din rândurile Asociației noastre până ce actuala conducere sau viitoarea conducere își va revedea poziția.

Ulterior EximBank a lansat un atac furibund la adresa conducerii executive a ANEIR, formulând o serie de acuzații.

Am încercat în 3 rânduri să realizăm o întâlnire între conducerile ANEIR și EximBank pentru clarificarea opiniilor exprimate, dar am fost refuzați.

Fără a avea pretenția că suntem cea mai performantă Asociație, că nu există loc de mai bine în activitatea ANEIR, motiv pentru care - cum am precizat - am încercat să avem o întâlnire lămuritoare, nu putem să stăm pasivi la infinit și să nu vă transmitem stimați membri ANEIR și ai CE următoarele gânduri:

1. Oare a ajuns EximBank la maximum de performanță bancară încât acum are timp și energie să înființeze o Asociație paralelă cu ANEIR ?
2. Ce-ar fi dacă toate băncile ar proceda identic și ar organiza propriile asociații cu proprii clienți ?

3. Cum poate fi organizată o Asociație guvernamentală și apolitică cu un Președinte numit nu prin concurs, ci pe criterii politice ?
4. AREX ar urma să fie singura asociație (economică) din lume care nu colectează cotizații ci sponsorizări și donații de la clienții băncii. Va fi o sifonărie de partid ?

Dacă în cele 3 luni de la lansarea proiectului, AREX a reușit să atragă doar 7 firme (deși termenul limită a fost 15.12.2013), faptele vorbesc de la sine despre apetitul exportatorilor să se înregistreze la respectiva Asociație guvernamentală.

Am spus-o și o repetăm: actuala conducere EximBank este iritată că ANEIR a demascată orientarea greșită a băncii, în sensul că nu profitul financiar trebuie să fie ținta respectivei instituții, ci satisfacerea nevoilor celor cca. 22.000 exportatori ai României, îndeosebi IMM-iști.

Am prezentat cazuri concrete conducerii EximBank de firme exportatoare care au fost plimbate cu lunile (cheltuind bani pe evaluări și expertize) fără să primească facilitățile solicitate, pentru ca, ulterior, aceleași firme membre ANEIR, pe baza aceluiași dosar, să primescă, în numai câteva zile, finanțări de la alte bănci (cazul TRANSCARPATICA - Cluj, TEHNOFORESTEXPORT ș.a.).

Atât de profesionistă este actuala conducere a EximBank încât de mai bine de un an nu a fost capabilă să prezinte la BNR o persoană care să îndeplinească criteriile funcției de Vice-președinte.

Să notăm că și cea mai facilă scrisoare de garanție cu cash colateral , pe care o poate da EximBank este cea mai scumpă din piață.

Stimulată de câștigurile nefirești de 24.000 euro netto lunar (venitul Președintelui), de cei 4.000 euro netto lunar distribuiti celor 11 membri CIFGA, actuala conducere EximBank și-a mai trecut în palmares o nouă „realizare”: sponsorizarea nu a acțiunilor exportatorilor, cum ar fi fost firesc, ci a unor cluburi și baze sportive (probabil la comandă politică).

Plini de inventivitate, mai marii băncii au concentrat operarea tuturor OP-urilor din țară la sediul Central, generând dezavantaje grave la nivelul firmelor și comisioane nejustificate de mii de euro și USD (cazul ANTIBIOTICE Iași) .

Se poate vorbi de continuitate în funcționarea băncii, atâta timp cât sute de oameni sunt înlocuiți în această perioadă cu alții care nu cunosc specificul EximBank ?

Dr. Mihai IONESCU

Secretarul General al ANEIR

Co-Președintele Consiliului de Export al României